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65. ro¢nik MO Zadania tloh ¢esko-polsko-slovenského stretnutia juniorov

(SutaZ sa konala 15.-18.5. 2016.)
SutaZ jednotlivcov:

I-1. V rovine je dana tsecka AB so stredom M. Uvazujme mnozinu vsetkych pravouh-
lych trojuholnikov ABC' s preponou AB, v ktorych D je pita vysky z vrcholu C a K,
L st péty kolmic spustenych z bodu D postupne na odvesny BC, AC'. Urcte, aky je
najvacsi mozny obsah stvoruholnika M KCL. (Jaroslav Svréek)

I-2. Pre realne ¢isla z, y plati 22 + y* — 1 < zy. Dokazte, Ze potom z +y — |z — y| < 2.
(Pavol Kossaczky)

I-3. Urcte vSetky celé ¢isla n = 3 také, ze vrcholy pravidelného n-bokého hranola sa
daju oznacit navzajom réoznymi kladnymi celymi ¢islami tak, aby vrcholy s ¢islami a
a b boli spojené hranou prave vtedy, ked a | b alebo b | a. (Barbara Roszkowska-Lech)

I-4. Dany je ostrouhly trojuholnik ABC, v ktorom |AB| < |AC| < |BC|. Na stranach
AC a BC su postupne zvolené také body K a L, ze |AB| = |CK| = |CL|. Osi tseciek
AK a BL pretinaju priamku AB postupne v bodoch P a Q. Usecky KP a LQ sa
pretinaja v bode M. Dokazte, ze |AK|+ |KM| = |BL| + |LM|. (Lukasz Bozyk)

I-5. Urcte najmensie celé ¢islo j, pri ktorom mozno do jednotlivych policok stvorcovej
tabulky 10 x 10 vpisat celé ¢isla od 1 do 100 tak, aby kazdych 10 po sebe idicich ¢isel
lezalo v niektorej Stvorcovej Casti j x j celej tabulky. (Jaromir Simsa)

Sutaz druzstiev:

T-1. Je dan pravouhly trojuhelnik ABC' s pfeponou AB. Ozna¢me D patu vysky
z vrcholu C. Necht @, R a P jsou po radé stfedy useéek AD, BD a CD. Dokazte, ze
plati

|{APB| + |£QCR| = 180°.

(Jaroslav Svréek)

T-2. Najdéte nejvétsi mozné celé cislo d, které soucasné déli tii trojciferna cisla abe,
bea a cab, kde a, b a ¢ jsou vhodné nenulové a navzajem riizné &islice. (Jaromir Simsa)

T-3. Na plaszczyznie poprowadzono pewng liczbe prostych tak, ze kazda przecina
doktadnie 15 innych. Ile prostych poprowadzono? Scharakteryzuj wszystkie mozliwe
konfiguracje i uzasadnij, ze nie ma innych. (Barbara Roszkowska-Lech)

T-4. Pewna liczbe ptytek przystajacych do przedstawionej na rysunku 1 nalezy umiesci¢
wewnatrz kwadratu o wymiarach 11 x 11 podzielonego na pola bedace kwadratami
jednostkowymi w taki sposob, aby kazda plytka pokrywala doktadnie 6 pdl, zadna nie
wystawala poza kwadrat oraz zadne dwie nie pokrywaly tego samego pola.



Obr. 1

a) Wyznacz najwicksza mozliwa liczbe ptytek, ktéra mozna umiesci¢ wewnatrz
kwadratu w opisany sposob.
b) Znajdz wszystkie pola, ktére musza zostaé¢ przykryte przy kazdym pokryciu
z uzyciem maksymalnej liczby plytek.
(Jerzy Bednarczuk)

T-5. Dany je trojuholnik ABC taky, ze |AB| : |AC| : |BC| =5 : 5 : 6. Oznacme
M stred strany BC' a N taky bod na strane BC, ze |[BN| = 5 - |CN|. Dokazte, ze
stred kruznice opisanej trojuholniku ABN je stredom tsecky spajajucej stredy kruznic
vpisanych trojuholnikom ABC a ABM. (Patrik Bak)

T-6. Dané je kladné celé cislo k. Najdite vsetky trojice kladnych celych ¢isel a, b, c,
ktoré spliaji rovnosti
a+b+c=3k+1,

ab + be + ca = 3k* + 2k.
(Patrik Bak)



